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Nyitány.
Tegnap kezdte meg Bécsben ta­

nácskozásait a delegáció. A hosszú 
szünet, melyet a nagy politikai válság 
a törvényhozás, a kormányzat minden 
szervére rákényszeritett, a közös ügyek 
tárgyalására hivatott bizottság számára 
is szokatlanul nagy, érdekes és jelen­
tős munkaanyagot halmozott fel. A 
múltnak ezen kérdésein, a jelennek 
feladatain kívül a tanácskozások során 
bizonnyal felvetődnek majd a jöven­
dőnek némely, a közös ügyekkel kap­
csolatos kérdéséi is.

Hisz az ország politikai állapotá­
ban beállott nagy fordulat, a kormány­
zat rendjének helyreállítása, a parla­
menti munka konszolidálása megen­
gedik, hogy ne csak pillanatról-pilla- 
natra való bajokkal vívódjunk, ne csak 
esetről esetre való politikát folytassunk, 
hanem hogy a jövőbe néző tekintet­
tel mérlegeljük és oldjuk meg mar a 
legközelebbi adatokat is.

Kétségtelen, hogy a tárgyalások 
meglehetősen élénkek lesznek. A két 
függetlensegi párt legelőkelőbb tagjai­
nak részvétele a delegációban, való­
színűvé, sót bizonyossá teszi, hogy a 
delegáció nem lesz hijjával a bizony­
nyal komoly ellenzéki hangnak, mely­
nek az lesz a törekvése, hogy az el­
lenzéki szempontból kiaknázható ősz- 
szes kérdéseket szőnyegre hozza a 
közösügyi bizottságban.

A közös ügyek mindegyikeben 
bőven akad kérdés a megvitatásra.

Külügyi téren kétségtelenül az an- 
nexió kérdésé fog uralkodni a vitában 
és a nemzetközi helyzet megbeszélése 
ezen kérdés kapcsán fog történni, a 
minthogy a közelmúltnak ez volt az a 
legjelentősebb cselekménye, amely az 
európai hatalmak egymáshoz való vi­
szonyára döntő befolyással volt.

Attól, hogy e kérdésben súlyo­
sabb kifogások vetődhetnének fel, alig 
ha kell tartani. Hisz az anniexót azok­
nak kormányzata alatt hajtották végre, 
akik most a nevezetes történelmi ese­
mény bírálói lehetnének. Saját tényé­
vel szemben pedig mindenki elnéző, 
vagy legalább is mondhatni, nem oly 
tulszigorú.

Magának a közösügyi költségve­
tésnek — a folyó éviről van szó, mely 
éppen a politikai válság miatt csak 
most kerülhet tárgyalásra, — némi 
emelkedése tetszetős vitapontja lenne 
a delegációbeli ellenzéknek, mely azon­
ban, mivelhogy ez az emelkedes majd­
nem kizárólag a hadügyi költségve­
tésben mutatkozik s ugyancsak az an- 

nexió következménye, élesebb birálat 
és kifogás tárgyává ép^ azok részéről 
legkevésbbé tehető, akikben erre leg­
nagyobb lenne a hajlandóság.

A múltra nézve tehát úgyszólván 
csupa lezárt kérdéssel van dolga a de­
legációnak.

Bizonyos azonban, hogy éppen, 
mert hatásosabb kritikára alkalmatlan 
bevégzett tényekről van szó, a birálat 
a jövő feladatainak, kérdéseinek és 
terveinek feszegetéseben fog kárpót­
lást keresni.

E tekintetben a kormány készen 
áll arra, hogy a felvetendő kérdésekre 
minden felvilágosítást megadjon és tel­
jes nyíltsággal tájékoztassa mind az 
illetékes közösügyi bizottságot, mind 
az egész politikai közvéleményt.

A magyar országgyűlés tárgyalá­
sának bizonyos tekintetben tehát a de­
legáció tanácskozása lesz a nyitánya.

Tiltakozás az uj monopó­
liumok ellen.

Felhívás a magyar földbirtokosokhoz !
Gróf Károlyi Mihály, az OMGE. el­

nöke lelkes hangú felhívást intézett bir 
tokos társaihoz, hogy az állatni monopo 
lizálásokkal szemben a gazdák és birto­
kosok érdekeinek megóvása céljából egye­
sülve, közös erővel védjék meg jogaikat. 
A felhívásban a többek közt ezeket 
mondja a gróf:

A pénzügyminiszter eddig teljesen 
szokatlan módon terjesztette a képviselő­
ház elé a folyékony és gáznemü bitume­
nek és a kálisóról szóló törvényjavaslatait. 
A legmélyebb titokban készült a javaslat 
s csakis a benyújtás előtt 36 órával kö­
zölte a hírlapok képviselőivel oly beszéd 
kíséretében, mely Magyarország örök bol­
dogságát ígérte cserébe e törvényekért.

A fényes perspektíva elvakitotta az 
egész országot s csakis igy történhetett, 
hogy eddig az érdekelt közvélemény még 
nem tiltakozott a tulajdonának állami ki 
sajátitása ellen. Az ily nagyfontosságu s 
az egész ország földbirtokosait közvetle­
nül érdeklő törvényjavaslatokat a pénz­
ügyminiszternek kötelessége lett volna az 
érdekeltséggel s illetve annak érdekkép 
viseleti szerveivel előzőleg közölni, amint 
ez a bányatörvényjavaslatnál történt.

A titkolódzásra azonban úgy látszik 
azért volt szükség, hogy az érdekeltek 
csak akkor ébredjenek a valóságra, mikor 
már befejezett tények előtt állanak.

A törvényjavaslatok meg akarják a 
magyar föld jogát csonkítani, de ezt nem 
teszik nyilt szóval, mert a törvényjavas­
latok még meg sem említik, hogy a javas­
lathoz a földtulajdonosnak is van hozzá­
szólása. Olyanokul tüntetik fel a petró­
leumot, a földgázt és a kálisót, mint 
amelyek eddig is a kincstárnak fentartott 
ásványok lettek volna, melyek a föld 
tartozékát nem képezték.

A valóság pedig az, hogy a ma ér­
vényben levő bányatörvény értelmében 
úgy a petróleum, mint a földgáz, valamint 

a kálisó is elvitázhatatlanul a földtulaj- 
I donosé, mely felett rendelkezni egyedül 

neki van joga. A földtulajdonosnak a pet­
róleumhoz való jogát félig meddig már 
precedensekkel elvették s ugyanezt akarta 
tenni a pénzügyminisztérium ezelőtt né­
hány hónappal a földgázzal s mert ennek 
titokban való keresztülvitele a Kissármá- 
són érdekelt szomszédos földbirtokosok 
ébersége folytán meghiúsult, készültek 
még nagyobb titokban a törvényjavas­
latok.

Az osztrák kormány szintén el akarta 
precedensekkel kobozni az osztrák föld­
birtokosoknak a petróleumhoz való jogát, 
de az ottani földbirtokosokban meg volt 
az összetartás és erő, a harcot ők nyerték 
meg és rákényszeritették a nyolcvanas 
években az ottani kormányt arra, hogy 
törvényben mondatott ki a földtulajdono­
sok elvitázhatatlan joga a petróleumhoz.

Szomorú volna, ha a magyar birto­
kosság az osztráknál gyengébbnek bizo­
nyulna !

Csodálatos, hogy a közvélemény 
mennyire tájékozatlan ezekben a kérdé­
sekben. A legkevesebben tudják, mily 
nagy terület van a törvényjavaslatokkal 
érdekelve. Magyarországon Árva, Sáros, 
Zemplén, Ung, Bereg, Máramaros, Szat- 
már, Szilágy, Bihar, Békés, Csanád, 

! Csongrád, Arad, Temes, Torontál, Krassó- 
I szörény megyék és a Dunántúl jó része. 

Erdélyben kivétel nélkül minden várme­
gye, továbbá Horvátország és Szlavónia 
nagy része olyan, hol vagy petróleum, 
vagy földgáz, vagy kálisó tényleg van, 
vagy lehet a föld mélyében.

Eddigelé csak a felsorolt megyék 
területe jöhet ugyan számba, de ezekhez 
újabb kutatások révén még több megye is 
járulhat, igy tehát alig van Magyarorszá­
gon földbirtokos, kinek tetemes anyagi 
kárára nem szolgálna a javaslat törvény­
erőre való emelkedése.

A magyar birtokosok bizalmából 
nyert állásom megköveteli, hogy érdekeink • 
nek éber őre legyek. Ez teszi kötelessé­
gemmé, houy a magyar gazdaközönséget 
az ellene indított támadásra figyelmeztes­
sem és csatasorba hívjam.

A javaslatuk beterjesztési módja azt 
mutatja, hogy itt sürgősen kell csele­
kedni s ezért az ország közbirtokosai 
(szerdán) a Köztelek nagytermében érte­
kezletet tartottak, amelyen megbeszélték 
a tiltakozás módját s formáját.

Szelíd verdiktek.
A régi színpadi dráma azt tanácsolta: 

The la ! . .. Öld meg a nőt 1 És a régi élet 
drámáiban csakugyan a nőt ölték meg a 
becsületükben megsértett férfiak.

Ma már nem hangzik az Öld meg! 
a színpadi drámákban, a nő és csábitó 
ma megbocsátást nyernek a drámairó urak 
részéről, de az élet drámáiban, úgy lát­
szik, még mindig a szó szoros értelmében 
véresen komolyak a férjek, de most már 
lovagiasan megkímélik a bűnös asszonyt, 
ellenben a csábitó férfi életére törnek.

Az esküdtek pedig, akik nem drá­
maírók és úgy látszik, nem vallják ezek­
kel együtt a szép de nagyon nehéz meg- 
bocsátási elméletet, sorra fölmentik a bosz- 
8zuló férjeket. A szécsényi dráma ana­
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lógja, a nagyváradi Szacsvay utcai esőt is 
fölmentéssel végződött. Minden jó, ha jó 
a vége !

A férjet fölmentették, az asszonyt ár­
tatlannak mondja a házassági háromszög 
harmadik tagja, — ez utóbbi viszont sze­
rencsésen életben maradt. Ha minden úgy 
van, amint mondják, akkor igazán joggal 
kérdezheti az ember, aki nincs benne az 
ügyben : Tant de biuit pour une omelette ? 
Persze, ez csak a távoli szemlélő kérdése 
és szempontja, az eset maga mindig ret­
tentően életbevágó annak, akivel megesik.

Ami pedig az esküdteket illeti, hát 
azokat kár megítélni. Végre is a társa 
dalom őket szemeli ki a gordiusi csomók 
megoldására és amig gordiusi csomók van­
nak a világon, addig kell, hogy kard is 
legyen, amely szétvágja a csomót. Az 
esküdtszék mellett és ellen számtalan ki­
váló vélemény elhangzott már és e kér­
dés aktái koránt sincsenek lezárva.

Az esküdtszéki intézmény már igen 
sok gyönyörű diadalát jelentette az em 
béri igazságnak, jognak, humanizmusnak, 
pártatlanságnak és egyéb emberi javak­
nak. Viszont ez az intézmény már több­
ször kivívta maga ellen a közvélemény, 
a jogtudomány és más illetékes vagy nem 
illetékes faktorok kárhoztató ítéletéi.

Nem is olyan régen voltunk tanúi 
esküdtszéki verdiktnek, amelyben az igazi 
elitéit végre is maga az esküdtszék ma­
radt. De akár diadalt hozott ez az intéz­
mény az igazság részére, akár egy kis 
ódiumot a mai igazságszolgáltatásra, any- 
nyi bizonyos és ez szinte érzékeny mér­
legen megállapítható, hogy minden eset­
ben a társadalmat alkotó tényezők össze 
tevőinek eredője gyanánt állott elő az 
Ítélet és érte felelős nem csupán az a 
néhány esküdt, de az egész társadalom 
is, amely divatokat teremt, áramlatokat 
indit meg, jó vagy rósz irányban, öntu­
datosan, vagy öntudatlanul, társadalom­
fölötti mozgató erők hatalmával engedel­
meskedve.

Az esküdtek éppen úgy kifejezői egy 
bizonyos kor belső és külső alakulásának, 
mint a színház, a sajtó, az iskola és a 
többi mind. Jöhet idő talán, még most 
álom, amikor a megbocsátási dráma elveit 
az eleven élet is átveszi és pardont kap 
az, aki most golyót kapott. —u.

NAPI HÍREK.
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Naptár: 1910. év, Október hó 15., szombat, 
Rom. kath. : Terézia sz., Protestani: Teréz, Görog- 
oro«z: Október hó 2., Ciprian pk , Izraelita 5671. év, 
Thisn 12., S. Haasszinu. — Napkelta 6 óra 18 perc, 
Napnyugta 5 óra 12 perc, Naphossza 10 óra 54 
perc. — Holdkelte 4 óra 20 perc, délután, Hold­
nyugta 1 óra 42 perc, éjjel. Holdtölte 18-án 3 óra 
24 perckor, délután.

Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentébe nerot, a következő 
idő várható: Enyhe, nyugaton elvétve csapadék, 
— később hűvösebb.

November 15-én be kell rukkolni.
— A nap eseménye. —

A kolera sok bajjal, kellemetlenség 
gél és veszedelemmel járt, de azért voltak 
olyanok, akik megörültek a kolerajárvány­
nak. Azok a hadfiak voltak, akiknek ok­
tóber 1 én be kellett volna rukkolni. — 
Ezek már búcsúztak a kis falusi házak­
tól, a nagy korcsmától, a templomtól, az 
őszi rózsától s a kökényszemű kis barna 
lánytól, amikor egyszerre megérkezett az 
irás, hogy otthon kell maradni, nem lehet 
berukkolni, mert a fekete halál száguld a 
kék Duna és a szőke Tisza mentén. — 
Soha ilyen vidám heje-huja, kurjongatós 

mulatás nem fogadta a koleraveszedelem 
hírét, mint akkor.

Lassan-lassan elmúlt már a vesze­
delem. Az emberek megkönnyebbülten 
lélekzettek föl, egyre kevesebb hir érke­
zett a koleráról.

Amint csökkent a veszedelem, úgy 
növekedett a legények elejének bánata is. 
Már egész szépen megszokták a kellemes 
állapotot s kezdtek nem igen törődni reg­
lamával, kaszárnyával s ahogy a kolera­
járvány csökkent, egyre jobban kellett 
erre gondolniok.

A hadvezetőbég azonban óvatos. — 
Megvárja, hogy hire hamva se maradjon 
a kolerának s csak akkor hívja be a le­
gényeket.

Értesüléseink szerint a 38 ik gyalog­
ezredhez s a 8 as sz. huszárokhoz beosz­
tott legénységnek csak november 15 én 
kell berukkolniok.

A hadtestparancsnokság már intéz­
kedett, hogy a behívókat, amelyeket a 
miatt visszavontak, most újból kézbesít­
sék ki.

Egy hónapig tart még tehát a gyöngy­
élet, akkor föl kell venni a cifra gúnyát s 
vége szakad a szabadságnak.

— Uj hegedütanárnö. A „Kecskeméti 
Lapoku annak idején megírta, hogy a vá­
rosi tanács egy hegedűtanári állást szer­
vezett a városi Zeneiskolába. A tanács 
tegnap tartott ülésén az uj hegedű tan­
székbe ideiglenes minőségben 0 r b a y 
Mária hegedűtanárnőt, az országos Zene- 
akadémia jelesen végzett növendékét ne­
vezte ki.

— Emlékeztető. A Kecskeméti Torna- 
és Vivó-Egylet ma, szombaton délután 5 
órakor, a Kecskeméti Athletikai Club pe­
dig fél 6 órakor tartja közgyűlését a kol­
légium tornacsarnokáhan.

— Pestmegye közigazgatási bizottsága 
tegnap tartotta Budapesten, s vármegye­
házán rendes havi ülését gróf Ráday 
Gedeon főispán elnöklete alatt. Az ülésen 
Kecskemétről Kurucz Gyula tanfel­
ügyelő vett részt, aki részletesen referált 
a csengődi, ujkécskei, fajszi, dusnoki és 
szabadszillási tanítók részére engedélye­
zett fizetés kiegészítésére kiutalt állam­
segély felhasználásáról.

— Mintaszüret a Miklós telepen. A 
Kecskeméti Állami Miklós telepen ma 
vette kezdetét a mintaszüret. Az igazga­
tóság által közzétett meghívóra nemcsak 
a helybeli gazdálkodók közül, hanem az 
ország több részéről is érkeztek érdeklödő 
szőlősgazdák a szüretre, akiket Kecske 
méthy Géza igazgató fogadott s látott el 
szakszerű, ismeretterjesztő felvilágosítá­
sokkal. A szüret 18 ig tart s a délutáni 
órákban az érdeklődőket szívesen látja az 
igazgatóság.

— Elhunyt tisztviselő. Az oly korán 
és hirtelen elhunyt Arleth Ferenc rend­
őrkapitánysági végrehajtó hulláját a vá­
rosi kórházba vitték, miután azonban a 
hullavizsgálat kétségen felül megállapí­
totta az érrepedést s igy a belső elvérzést, 
a boncolást mellőzték. A város tisztviselői 
kara díszes koszorút hely ezett a ravatalra. 
A temetés szombaton délután Jesz.

— Joghallgatok Egyesülete irodalmi 
szakosztálya tegnap délelőtt tartotta ala­
kuló közgyűlését, mely alkalommal a tisz­
tikar a következőképen alakult meg: 
Elnök lett ifj. Szabó L íjos III. é. jh. 
Előadó Tóth András II. é. jh. Jegyző 
Bódiz Aurél I. é jh.

— Valasztmanyi ülés. A Kecskeméti 
Sajtószövetség ma délután fél 6 órakor 
ülést tart a titkár irodájában dr. Kovács 
Pál elnöklete alatt.

— Szechenyi-estely. Az Alföldi Szé­
chenyi Szövetség az idén télen, 1911. 
január 28 án, szombaton este tartja meg 
estéjét az Otthonban, mely a múlt télen 
oly fényesen sikerült. A rendezőbizottság 
a legközelebb teljes ülést tart.

— Az uj honvedkaszárnya. Csendben, 
a távolság miatt szinte észrevétlenül ha­
lad napról napra az uj honvédhuszárlak- 
tanya építkezése a Szolnoki utón. Az épít­
kezés annyira előrehaladt, hogy több 
pavillon már tető alatt áll. Ma Y u 1 1 
Alfréd honvédhuszár alezredes, az első­
számú honvédhuszárezred parancsnoka 
jött le Kecskemétre, hogy megnézze az 
építkezést s — amelyet látva — a legtel­
jesebb megelégedését fejezte ki az építést 
vezető mérnöknek.

— Síremlék leleplezés A Magyar 
Dalosegyletek Országos Szövetsége e hó 
23 án leplezi le Lung Györgynek, a 
M. D. O. Sz. volt elnökének, a budapesti 
Kerepesi úti temetőben felállított díszes 
síremlékét. A felavató-ünnepélyen az em­
lékbeszédet Burdács Rezső kir. járás- 
biró, a M. D O. Sz. alelnöke, a Kecs­
keméti Dalárda elnöke fogja mondani.

— Az iparhatosagi megbízottak kikül­
dött bizottsága vasárnap, e hó 16 án tartja 
az Otthon helyiségében a folyó évi II. és 
III. negyedévi ülését, amelyen a bizott­
sági tagok beszámolnak az iskola látoga­
tásokról, a műhelyek vizsgálatáról, tanonc- 
viszonyukról stb.

— Színház vizsgalat A szini évad 
megkezdése előtt szokásos szinházvizsgá- 
latot ma délelőtt ejtette meg a hatóság. 
A vizsgálat mindenre kiterjedt, úgy az 
épület szerelvények, stb., mint a tűzbiz­
tonságra is. A kiküldött bizottság a szín­
házat rendben találta.

— Az uj kincstári jegyek és korona­
járadék A Magyar Általános Hitelbank 
közli, hogy a 4 és fél százalékos kincs­
tári jegyek, ha a pénzviszonyok megen­
gedik, október hónapban bocsáttatnak ki, 
a 4 százalékos koronajáradék p^dig csak 
januárban kerül szubszkripció alá.

— Nagykörös költsegvetese. Most ké­
szült el Nagykőrös város 1911. évi költ­
ségelőirányzata, melynek föltételei a kö­
vetkezők : Az általános háztartási költ­
ségvetésnél a bevételek főösszege 461.161 
K. 35 fii)., a kiadások főösszege 596 896 
K. 42 fill. A mutatkozó 135 386 K. 07 
fill. hiányt pótadóval fedezik, mely 63 
százalékban van megállapítva, ami a múlt 
évi 55 százalékkal szemben 8 százalék 
emelkedést mutat.

— Nem kell utlevel Szerbiába A fő­
városi lapok Írják, hogy gróf Furgách 
osztrák magyar követ közbenjárására el­
határozta a magyar kormány, hogy 
Ausztria Magyarország és Szerbia között 
a szomszédos forgalom könnyítése céljá­
ból megszünteti az utlevélkényszert. E 
részben már nehány nap múlva rendelet 
fog menni a határmenti hatóságokhoz.

— Kegyelem a katonaszökevényeknek 
A polgármesteri hivatal ma kapta meg a 
honvédelmi miniszter leiratát, hogy a ki­
rály születésének 80 ik évfordulója alkal­
mából kegyelmet adott az összes katona­
szökevényeknek. — A miniszter ebből az 
alkalomból arra utasítja a polgármestert, 
hogy írassa össze a katonaszökevények 
névsorát és terjessze fel, hog\ az ellenük 
folyamatban levő eljárást aztán megszün­
tethessék.

— Tánciskola áthelyezés. 
A tél közeledtével általános panasz volt, 
hogy tánciskolám nagy on künn van. igy a 
tanítványaim és a tisztelt szülők kényel­
mére a Klapka utcai 48 as Kör (Csizmadia- 
cehhaz) tágas termébe helyeztem át, ahol 
kedden, csütörtökön és szombaton este 
cigányzene mellett tanítok, az első zene 
melletti tanítás október 15 en, szombaton 
kezdődik Tisztelettel Iluberth János
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— Ügyvédi iroda megnyi­

tás. Van szerencsém a t. jogkereső 
közönség tudomására adni, hogy Ügy­
védi irodámat Kecskeméten, Csőn- 
grádi utca 2. szám alatti, Bóka Péter 
tanár ur házában, megnyitottam. Tisz­
telettel : Dr. Faragó Bernét ügyvéd.

— A vasúti állomásfönök megsértése. 
Fölmerült eset alkalmából elvi határozat­
ban mondotta ki a magyar királyi hatás­
köri bíróság, hogy a vasúti állomásfönök 
rendészeti hatáskörében az állami köz­
igazgatásnak közege. Ha a hivatalos el 
járásában valaki öt sértő kifejezéssel illeti, 
kihágást követ el és az ügy elbírálása a 
közigazgatási hatóság hatáskörébe tartozik.

— Szenyviz az utcán. Kardos Fe- 
Ferencné IX. tized 346. sz. házából ál­
landóan bűzös szenyviz folyik ki az ut­
cára, úgy, hogy az egész környék leve­
gőjét megfertőzte. A rendőrség már több 
izber figyelmeztette Kardos Ferencnél, 
hogy tartsa tisztán az udvarát, a figyel­
meztetés azonban ezideig még nem hasz­
nált s igy igen kívánatos volna, ha az 
illetékes helyen jó szigorúm megbün­
tetnék.

X Disznótoros vacsorát adok október 
hó 15 én, ma, szombaton este 7 órakor, a II. 
tized, Vágó utca 11. szám alatti vendég­
lőmben, melyre ezúton hívom meg igen 
tisztelt vendégeimet és ismerőseimet. Egy 
teríték, melj áll hurka, kolbász, pecsenye, 
pogácsa és fél liter jó borból, ára 1 kor. 
40 fillér. Szamos pártfogást kérve, vagyok 
tisztelettel Baracsi László

— Potvasarok. A kolere hírek miatt 
elmaradt vásárok helyett most a Kecske­
métet környékező közeli községek pót­
vásárok megtartását vették tervbe és ez 
okból engedélyért az alispán utján a bel­
ügyminisztériumhoz folyamodnak. Ilyen 
pót országos vásár megtartását tervezik 
Félegyházán október 23 ára és Izsákon 
november hó 6 ík napjára.

— Színházi Hét. Érdekes lapvállalat 
indul e hó végén Színházi Hét címmel a 
fővárosban. Az új lap, amely Harsányi 
Zsolt és Incze Sándor szerkesztésében je­
lenik meg, tartalmazni fogja a fővárosi 
színházi hét összes előadásainak szinlap- 
ját, a színre kerülő darabok tartalmát, a 
népszerűbb énekszámok kottáját és szö­
vegét, számonként több művészi fényké­
pet és karrikaturát, végül számos vonzóan 
megírt színházi intimitást, általában véve 
mindent, ami a szinházjáró közönséget 
érdekelheti. A Színházi Hét „A mulató 
Budapest* melléklettel hetenként 52—60 
oldal terjedelemben fog megjelenni és 
egyes száma 20 fillérért nálunk is kap 
ható lesz a tőzsdékben.

— Tűz. A toronyőr hajnalban a vá­
rostól 7—8 kilométer távolságra tüzet lá­
tott a Miklóstelep irányában. A tűz mi­
benlétéről még jelentés nem érkezett.

Cukrászda az Otthonban.

Van szerencsém a kecskeméti intel­
ligens közönség szives tudomására adni, 
hogy minden vasár és ünnepnapon dél­
után 4 órától este 8 óráig az Otthon­
szálloda dísztermében sétahangversenyt 
rendezek.

A hangversenyt Rácz Géza, a kiváló 
szólista s hírneves zenekara szolgáltatja, 
mig a közönség pontos és figyelmes ki­
szolgálásáért személyesen garantálok.

Cukrászdám és a nyári séta téri 
Kioszk régi jó hírneve bátorítanak fel 
arra, hogy kellemes szórakozást nyújt­
hassanak a téli hónapokban is városom 
közönségének, amiért vállalkozásomhoz 
Kecskemét intelligens közönségének szi­
ves pártfogását kéri

Dunszt Ferenc
cukrász.

— A vármegyei számvevőségek vissza- 
helyezese. Széli Kálmán miniszterelnök­
sége idején a vármegyei számvevőségeket, 
igy » gyámpénztárakat is államosították. 
Mint értesülünk, a pénzügyminisztérium­
ban elkészítették azt a javaslattervezetet, 
amely szerint a volt vármegyei számvevő­
ségeket célszerűségi szempontból az al- 
ispáni hivatalok mellé helyezi vissza és 
igy a belügyi tárca kötelékébe fognak 
tartozni. A javaslattervezetet törvénybe­
iktatják, amely 1913. január 1 én lép 
életbe.

— Urbán István tánciskolájában 
szép eredménnyel folyik a tánctanitás. Az 
őszi szezon beálltával mind nagyobb szám­
ban keresi föl a tanulni vágyó ifjúság a 
kiváló tánctanitó tánciskoláját, annál is 
inkább, mivel az utóbbi időben (neveze­
tesen a szüreti mulatságukban) a közönség 
teljesen meggyőződött arról, hogy Urbán 
tanítványai kitűnnek ügyességükkel és 
alapos tanításra valló táncukkal. Beiratások 
naponként eszközöltetnek és október 1 töl 
kezdődnek a kéthónapos tanfolyamok mér­
sékelt tandíjak mellett. A délutáni órákra 
nagyszámmal jelentkeztek előkelő csalá­
dokból.Tánciskolahelyiség: Kisvásári utca, 
régi Ipartestület házában. — A táncpróba- 
bál november hó 6 án lesz, amelyre nagy­
számú rendezőség van előre feljegyezve.

— A menesek beosztása. Az érdekelt 
gazdaközönség tájékozásául közöljük, hogy 
az állami ménesekben nevelt, valamint a 
magánosoktól vásárolt méneknek mén­
telepekbe való beosztása a következő na­
pokon történik : Bábolnán 15 én, Kisbéren 
16 án, Mezőhegyesen 19 és 20 án, Alsó- 
szombatfalván 25 én. A ménesbeli anya- 
lovak párosításának megállapítása Alsó- 
szombatfalván 25 én. A ménesbeli anya- 
lovak párosításának megállapítása Aisó- 
szombatfalván 26 án és 27 én, Mezőhegye­
sen november 4 tői 11 ig, Bábolnán no­
vember 15 tői 18-ig és Kisbéren 19 tői 
24 ig történik Úgy a ménbeosztások, 
mint az anyalovak beosztásánál a tenyész­
tés iránt érdeklődőket szívesen látják.

— Fontos mindenkinek! 
Akár kezdő, akár haladó, hogy Hubert 
János elsőrangú tánctanodáját a Városi 
Vigadóból a tanítványai és a t. szülők 
kényelmére a Klapka utcai volt 48-as 
kör (Csizmadia céhház) tágas termébe 
helyezte át, ahol hetenkint kedden, csű 
törtökön és szombaton, kitűnő cigányzene 
mellett tartja a tanítást, amely haladók­
nak fontos, miután külön zenedij nincs. 
Csupán kezdőknek 16 kor., haladóknak 
8 korona az egész idényre. Felhívjuk te­
hát olvasóink figyelmét ezen igazán a 
legjobb családok által látogatott tánctano­
dára, ahol nemcsak az eddig tanított tán 
cok, de a legújabb s eddig még itt nem 
tanított újdonságokat is elsajátíthatják

— Csavargó leány. Ma éjjel Fodor 
Klára hely- és foglalkozásnélküli leányt 
a rendőrség részegség és éjjeli csavargás 
miatt letartóztatta.

— Kis pásztorok háborúsága. A mai 
napig a legnagyobb egyetértésben és bé­
kességben őrizték nyájaikat egymás szom­
szédságában Kos Sipos Ferenc 11 éves 
legény ke és Kovács Erzsébet 13 éves kis 
leány pásztorok. Ma délelőtt, amint kis­
kunhalasi levelezőnk Írja, Kovács Erzsé 
bet kutyája meg akarta harapni Kos Sipos 
Ferencet. Ez megelőzte a kutyaharapást, 
mert a kezében lévő fütykössel jó nagyot 
ráhúzott a kutyára. A kutya hangos vo­
nítással elszaladt, csakhogy a kutya gaz­
dája, Kovács Erzsébet annyira zokon vette 
pajtásától kedvenc kutyájának mogveré- 
sét, hogy felkapott egy akácfabotot s az 
zal rontott Kos Sipos Ferencnek. A 13 
éves leány az akácfabottal rettenetesen 
helyben hagyta a kis legényt, úgy hogy 
az orvosi ápolás végett haza kellett vinni 
szülei lakására. A verés következtében 
legalább három hétig kell majd nyom­
nia az ágyat. A megvert fiú szülei súlyos 
testi sértésért panaszt emeltek Kovács 
Erzsébet ellen a csendőrségen.

3. oldal.

— Adomány. Kemény Izidor keztyűs 
beküldött szerkesztőségünkhöz 12 koro­
nát, mint esküdtbirói honoráriumát, azzal 
a kéréssel, hogy abból 4—4 koronát jut­
tassunk el az Izr. Nőegyletnek, Rongyos 
Egyesületnek és a Siketnémákat és Va­
kokat Gyámolitó Egyesületnek. A jóté­
kony adományt rendelkezési helyére jut­
tattuk.

— Tilos csavargás. Ma éjjel a vasúti 
állomáson szolgálatot teljesítő rendőr a 
III ad osztályú váróteremben talált egy 
fiút, aki ott aludta az igazak álmát. A 
rendőrnek feltűnt a csomagnélküli gyerek 
a váróteremben, igazolásra szólította s 
ekkor kitűnt, hogy hely és foglalkozás 
nélkül csavarog a városban. A rendőrségi 
fogházba szállították.

— Beomlott csatorna. A Muszáj vá­
rosrész keleti részen, a városból vezető 
nyílt csatorna összeomlott és a vízfolyást 
eltorlaszolta. A szükséges intézkedést a 
hatóság sürgősen foganatosítja.

— Állatpiac. Okt. 14. Sertés, fiatal 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1*50 K, 
közép páronkint 251—320 klgmig 1*46 K, 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1*46 K.. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronkint 50 — 60 klg. 
élet és 4 százalék levonással 1 40 K. — 
Borjú 116—1*20 K. Birka 60 fillér élet­
súlyban.

A szerelmes asztalos.
Rálött a vetélytársára.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Egy fiatal, intelligens kinézésű, a vizs­
gálati fogságtól megtört legényember ál­
lott ma az esküdtbiróság előtt szándékos 
emberölés kísérletével vádolva.

Német Frigyesnek hívják a vádlot­
tat, akit megfékezhetetlen féltékenysége 
juttatott a vádlottak padjára.

A múlt hó közepe táján történt 
ugyanis, hogy Német Frigyes abonyi asz­
talos segéd Abonyban revolverrel rálőtt 
barátjára s szaktársára Juhász István 
asztalos segédre, akit a golyó meg is 
sebesitett.

A merényletnek az oka Tóth Mariska 
volt, a merénylő menyasszonya, aki da­
cára annak, hogy jegyben járt, nem ve­
tette meg, sőt szívesen fogadta a fiatal 
emberek udvarlását.

Németh Frigyes óva intette meny­
asszonyát a kacérkodástól, figyelmeztetése 
azonban mit sem használt, mert a meny­
asszony enyelgett s kacsalódott tovább 
kénye kedve szerint.

A kacérkodásnak azután kis híja, 
hogy emberélet nem esett áldozatul.

Német Frigyes ugyanis, amint egy 
este hazafelé igyekezett, az est homályá­
ban menyasszonyát látta maga előtt el­
haladni barátjával, Juhász Istvánnal ölel­
kezve 8 vig beszélgetésbe merülve.

E látvány felkorbácsolta Német szen­
vedélyét, elfogta a düh és kétségbeesés, 
revolvert rántott elő s rálőtt boldogságá­
nak megrontójára, Juhász Istvánra.

A golyó Juhásznak a kezét hor­
zsolta, Németet pedig börtönbe juttatta.

A tárgyalást dr. Kiss János kir. 
törvényszéki elnök vezette,

A tanuk egyrésze bizonyítja, hogy 
németnek oka volt a féltékenységre, mig 
Tóth Mariska, a menyasszony tagadja, 
hogy oko* szolgáltatott volna Németnek 
a haragra, vagy féltékenységre.

A bizonyítási eljárás után S z a n d t- 
ner Aladár kir. ügyész beszélt, kérve az 
esküdtektől a bűnösség megállapítását, 
majd a védő d r. Kenéz Zoltán érvelt s 
bizonyított a vádlott ártatlansága mellett.

Lapunk zártakor az esküdtek még 
verdiktet nem hoztak.
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díjtalanul kieszközlök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illeték­
mentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tár­
gyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. tized, Dob utca 212. 
(Uj beosztás szerint Dobó István utca 10. szám.) Ress János úr fűszer- és vaskereskedése mellett.

A Kecskeméti Torna- és Vivóegylet tagjait es 
azokat, kik az egylet kötelékébe belépni szándékoznák, 
van szerencsém meghívni 15-ikenek szombat) délután 
5 orajara a református főgimnázium tornatermében tar- 
tanoo evadmegnyito gyűlésre. — Tárgyak : Egyesülés 
a Kecskeméti Athletikai Klubbal. a folyo évadra test­
edzőagak kitűzése, a hét. gyakorló órák megallapitasa 
Tisztelettel kérem tagtarsaimat és a belépni szándé­
kozókat, szíveskedjenek nagy számban s pontosan meg­
jelenni, annál is inkább, mert a Kecskeméti Athletikai 
Klub gyűlését ugyancsak a tornaterembe félhat urara 
hívtam Össze, hogy a Torna- és Vivóegylet hozandó 
határozatait rögtön tárgyalhassa s az egyesülés végre­
hajtása után mar a jövő héten megkezdhessük 
a gyakorlatokat. Tisztelettel dr: Garzo Béla elnök.

Zk/Xeg-lxi-vó.
Van szerencsém a Kecskeméti Athletikai Klub 

tagjait szombaton (15-ikén) délután félhat orara rend­
kívüli közgyűlésre a református főgimnázium torna­
termébe meghívni. — Tárgyak : 1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkár: jelentés. 3. Pénztarnok: jelentes. 4. Szertarosi 
jelentés. 5. Határozathozatal a választmány javaslatara, 
melyben a Klub és Kecskemét. Torna- és Vivóegylet 
egyesítését indítványozza 6. Esetleges indítványok.

Tisztelettel dr Garzo Béla elnök.

Anyakönyvi kivonat
1910. évi október hó 14-én.

Születések, Szabó Terézia rk. Szabó 
György rk. Szakái János ref. Höchiiiger 
Hedvig, Matild, Margit rk. Dobos László 
rk. Vagner Mária, Ilona rk Horváth Mi­
hály rk Benkö Terézia rk. Varga Ju 
liánná Mária rk. Csorba Jolán, Mária rk. 
Kovács István rk. Bódog Ilona, Erzsébet 
rk. Kis Erzsébet rk.

Halálozások Kulcsár Mária rk. 13 
hónapos, Hajós Jánosné Keresztes Ju­
liánná ref. 49 éves. Varga Margit rk. 5 
hónapos, Arieth Ferenc rk. 42 éves, 
Bunyka Vince rk. 6,5 éves.

A szabadalmazott

Kakukfü keserű 
(ellx fűm. off.) házi szer 

néhány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ara 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertara, Budapest, 

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz 
>Angyal< drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohány-nagytőzsdevel szemben. 
Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugón és kupaken elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Telefon-szám Ili.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönségét, 
hogy a puszta-borbasi tejgazdaságból 
naponként friss, tiszta, jóminöségü 

gazdasági tejet 
árusítok, — kívánatra házhoz is szállítok. 
Naponként érkezett friss te a-vaj, 
mérsékelt arban kapható. Szives párt­
fogást kerve, tisztelettel Nagy László 
íűszerkereskedó. — a régi itcés piacon.

Teljesen ingyen adok

Értesítem a t. jogkereső közönséget, hogy 
ügyvédi irodámat

belső Széchenyi utca 1. szám alatt (regi 
megjelölés szerint Széchenyi-tér 7. sz. a.) 
a Görög-templom mellett megnyitottam 

Tisztelettel:
HadadiKovácsy Zoltán dr., ügyvéd.
Kecskeméti Központi Takarékpénztár 

vesz és elad, 
részvényeket, részjegyeket 
és a tőzsdén jegyzett mindennemű érték­
papírokat; betéteket mindenkor 
a legmagasabb kamatozás 
mellett elfogad; legelőnyösebb fel­
tételek mellett nyújt jelzálog— és 
törleszteses jelzálogkölcsönöket; 
értékpapírokra előleg kölcsönöket 
ad, váltókat a legalacsonyabb 
kamatláb mellett leszámítol 
és egyáltalában a bank ügyek minden 
agában a nagyközönség rendelkezésére áll. 

gKST Olcsóbb lett a J o h n-fele "flBQ 

„TELIGÖZ“ mosógép!
A mai idő jelszava: a takarékosság.

a „Teligöz* zel a háztartásban a legsikere 
sebben takarékoskodik. John ..Teligoz1* mosó­
gépé fehernemüjet vakítóan teherre mossa; 
eddig utolérhetetlen módon kíméli azt és időben, pénzben 
es munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha 
eddig vonakodott is a beszerzéstől, most mar ne vona­
kodjon tovább, mert egyetleu egy kiadás sem hoz ennél 
biztosabb és dusabb kamatot — Több^mint 175,003 
gazdasszony használja ma mar a ..TELIGOZ"-t. Kapható 

Pintér Antal lakatosmesternél Kecskeméten 
Katona József utca 74 szám, 1918 

ahol takarék-tűzhelyek is nagy 
választékban, a legjutanyosabb áron kaphatok.

i
i

Egy 41 éves, 
munkabíró, nyugalmazott tanító ' 

adandó alkalmazást keres.
Címe megtudható e lapok kiadóhivatalában.

Bog^ovits József 
gyorsmelegitö, cserepkalyhakeszitö es feltaláló

Kecskeméten, IV. tized. Kaszap utca 114. sz. Sajat ház.

IMS*" ZC-JilőrL aa.ag’y raktár

takarék-tűzhelyekből

egy gőz poloskairtó gépet annak a megren­
delőnek, aki szobáját velem festeti, vagy 
pedig az ajtókat, ablakokat velem mázoltatja 
és a munka össz.egH 40 koronát kitesz.

Fehérvári Antal
optik ns és órás 

KECSKEMÉTEN 
(lutheránus bazárépület)

Valódi WAGNER, KLOSTERNE1BURGI és BABÓ-féle

nagy választékban raktáron. ~WQ|
Mindenféle látszerek szemmérő után pontos szakérte­
lemmel megállapítva, vagy orvosi rendeletre (receptre) 
is kaphatók. Távcsövek, lornyettek hályog-üvegek, 
kerékpár vagy automobil szemvédő üvegek, orresip 
tetők finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Pápa­
szemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb. 
Mindenféle fali es zseb órák olcso árakon

Javítások olcson eszközöltelnek vidékre is.

Ingatlan árverés.
Szentkirályi Tóth Márton és nejé­

nek az Öreghegyben, a Vacsi köz elején 
fekvő 3 hold 428 négyszögöl szőlő-bir­
toka, jókarban levő lakházzal, továbbá 
p. Szentkirályon a templom és gőzma­
lom mellett fekvő 42 hold földbirtoka a 
kir. törvényszéknél 1910. október 17-én 
délelőtt 9 órakor fog árverésre bocsát­
tatni és eladatni.

Női divatkalapok.
Tisztelettel értesítem a n. é. hölgy közönsé­
get, hogy női divat-kalapokat, a legújabb 
divatúakat raktáron tartok és készítek; ami 
meg eddig nem letezett filtzkalapokat 
a legújabb divatú formákra átalakítom 
es díszítem — Kasirozások tetszés szerinti 
formákra készíttetnék a legjutányosabban. 
Becses pártfogást kérve, vagyok tisztelettel

Lederer Jolán
női kalapkeszitö es divatárusnö Kecskeméten, 
Rákóczi út és Vesselénji (Lakatos) utca, 

Dr. Kiss Béla ügyvéd házában. 1920

Készítek miDdetiüemú 
cserépkályhákat 

minden színben 
es nagyságban, 

kizárólag magyar nyers­
anyagból. Gyártmányom 
kitűnőségéért mindenfelé 
nagy megelegedest tanúsí­
tanak, kivált azok a tisz­
telt vevőim, kik mar isme­
rik az utolérhetetlen gyors­
melegítő cserépkalyhaimat 

Kokszfütesre
70 szazalck tüzelő-anyag 
megtakaritasa mellett igen 

kellemes, 
egészséges melege van. 

Elfogadok 
fördöszobák berriidfwl. 

Készítek terakotta
és majolika épuletdiszeket

Gudrieza József
szobafestő és mázoló.

Lakatos-utca 110 szám alatt, Leszámítoló Bank mellett, 
(uj elnevezés Vesselényi- utca 4) 

november 1-től Hosszu-utca 1. Vásári-utcai patika után-

Nyomatott ai Elaő KaeakrcnéV nirlapkhdó- 6® Nromdt-Réwrénytáriafág Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910




